

Generalforsamlingen

Vi har afholdt generalforsamling med folketingsmedlem Mogens Jensen, S som dirigent.

Alle i bestyrelsen blev genvalgt og vi fik Anni Agerbo fra Hinnerup ind som 2. suppleant. Beretning for 2005 ligger på vores hjemmeside. Vi fortsætter vores arbejde for at få højnet indsatsen.

Vi er ved at få godt gang i diverse projektmidler, og dels med satspuljemidler til grupper på 375.000 og administration kr. 125.000 i 2006 har vi da også fået en del flere midler at arbejde med. Derfor har vi valgt, at der skal udarbejdes og besluttes principper for regnskab, så det er et samlet regnskab for hele foreningen, som indbefatter både satspuljemidler, drift og fonde.

Ny konference på Christiansborg den 14. november 2006

Socialministeriet har bevilget midler til endnu en konference på Christiansborg. Den afholdes den 14. november 2006 over temaet "Koordinering, Opkvalificering, og Kvalitet i indsatsen for spiseforstyrrelse". Den norske specialist indenfor spiseforstyrrelse og psykiater Finn Skårderud vil fortælle om det fantastiske uddannelsesprojekt, man har gennemført i Norge. Desuden vil Kristian Rokkedal fra Center for Spiseforstyrrelse i Risskov sætte focus på et kvalitetsprojekt, som man har indarbejdet i Sverige.

Vort mål er, at vi kan samle en bred kreds, der vil arbejde for, at få indført en overordnet koordinering/organisering samt en overordnet uddannelsesprogram, så der bliver en specialiseret og bedre behandling til spiseforstyrrede.

Denne gang er det Karin Nødgaard, MF DF, som har givet os muligheden for at afholde konferencen på Christiansborg.

Den 13. november vil vi afholde et foredrag med Finn Skårderud i København - hvis nogen har forslag til et godt og billigt sted at afholde det, hører vi gerne fra dig.



PS LANDSFORENING
PÅRØRENDE TIL SPISEFORSTYRREDE

VIGTIGT NYT - EKSTRA Nyhedsbrev, maj 2006

Støttegrupper - vi starter nye grupper op i Århus i juni 2006 og nye i Valby er lige startet op. Er du interesseret i at deltage så ring til Erna Poulsen på tlf. 97891160.

Elsk mig mest når jeg fortjener det mindst, for da behøver jeg det mest...

Læs om:

16,5 mio. i spil til
privat behandling -
kort frist 3.juli

Brevet som er
sendt ud til amter
om de 16,5 mio. kr.

Generalforsamling

Ny konference på
Christiansborg
og foredrag med
Finn Skårderud

16,5 mio. kr. i spil til privat behandlingstilbud

Vi har netop modtaget det brev, som er sendt ud til amter, HS og Bornholms Regionskommune. Pengene skal anvendes til medfinansiering af behandlingsforløb i 2006 og 2007 i privat regi.

Det er amterne, der skal søge om pengene, så de kan få 50% tilskud fra puljen til behandling af spiseforstyrrelse ambulante eller døgnophold i privat regi. Ansøgningsfristen er sat til den 3. juli, så det gælder om at få taget fat i sagsbehandler eller læge hurtigst muligt, så dit amt bliver klar over, at du gerne vil i betragtning til privat behandling. Det er amtet, som skal indgå aftale med den enkelte private behandler.

Vi har inde i folderen bragt kopi af det brev, som vi har fået tilsendt.

Vort råd er derfor, at du tager det med til din sagsbehandler eller lægen, for at få dem til at finde ud af, hvordan du/i kan komme i betragtning her til at få den private behandling. Hvem du skal tage fat i er individuelt alt efter hvordan den enkeltes situation er - herunder om du igang med et forløb, eller om du står alene uden behandling. Men tag som udgangspunkt fat i den instans, der kender dit forløb bedst.

Er du i tvivl så ring og spørg Erna til råds.

Vi kan se en del administrative problemstillinger og fortolkninger m.m. i den måde, de har valgt at håndtere det på. Derfor vil vi meget gerne høre fra Jer, hvis I løber i problemer, så vi omgående kan bringe det videre. Ring til Erna Poulsen på 97891160 eller send en mail til: erna.poulsen@mail.dk



PS LANDSFORENING

PÅRØRENDE TIL SPISEFORSTYRREDE

V/Formand Erna Poulsen, Nørbyvej 27, Nr. Nissum, 7620 Lemvig tlf. 97891160 mail: erna.poulsen@mail.dk

www.pslandsforening.dk

PS

- vi lytter!



Samtlige amter
Hovedstadens Sygehusfællesskab
Bornholms Regionskommune

Dato: Den 17. maj 2006
Kontor: Regional sundhed
J.nr.: 2006-12145-44

Sagsbeh.: SEB
Fil-navn: Dokument 4

Indkaldelse af ansøgninger til Indenrigs- og Sundhedsministeriets incitamentspulje til medfinansiering af private behandlingstilbud til patienter med spiseforstyrrelser i 2006 - 2007

1. Baggrund

I forbindelse med Folketingets behandling af forespørgsel F 22 om udviklingen i pigers og unge kvinders psykiske velbefindende målt på spiseforstyrrelser og selvmordsforsøg blev partierne bag psykiatraftalen 2003 - 2006 enige om at anvende 16,5 mio. kr. til at øge kapaciteten på spiseforstyrrelsesområdet.

Disse partier er enige om at stille midlerne til rådighed i form af en incitamentspulje, som amterne/regionerne kan søge til medfinansiering ved benyttelse af private behandlingstilbud. Partierne ønsker hermed dels at bidrage til en udvidelse af behandlingsskapaciteten her og nu og dels opnå mulighed for at vurdere kvaliteten af de private tilbud, der er til rådighed, eller som ventes at blive etableret i nær fremtid.

Partierne er enige om, at incitamentspuljen, som vil blive administreret af Indenrigs- og Sundhedsministeriet, skal anvendes efter følgende retningslinjer:

- Der anvendes 16,5 mio.kr. fra et ikke gennemført psykiatraftaleprojekt til en incitamentspulje, som amterne/H:S/regionerne kan søge til medfinansiering ved benyttelse af private behandlingstilbud
- Pengene afsættes til behandlingsforløb i 2006 og 2007
- Der ydes 50 pct. medfinansiering fra puljen
- Der kan ydes medfinansiering til såvel døgnpladser som dagpladser/ambulante forløb
- Der stilles krav til de private tilbud om evaluering af kvaliteten i behandlingen
- Der stilles krav til de amter/H:S/regioner, der modtager tilskud, om en efterfølgende samlet evaluering af kvaliteten i behandlingen.

2. Fordeling af midler

De 16,5 mio. kr. til 50 pct. medfinansiering af behandlingsforløb i 2006 og 2007 udmøntes på baggrund af ansøgninger fra amterne/H:S og vil ikke blive fordelt efter bloktilskudsnøglen.

3. Tidsfrist for behandlingsforløb, der kan modtage støtte fra puljen

Pengene i incitamentspuljen er afsat til behandlingsforløb i 2006 og 2007.

4. Ansøgningsprocedure, herunder ansøgningsfristen

Ansøgninger om andel i incitamentspuljens midler til medfinansiering ved benyttelse af private behandlingstilbud til behandling af spiseforstyrrelse, indsendes til Indenrigs- og Sundhedsministeriet, Regional Sundhed, Slotsholmsgade 10-12, 1216 København K.

Ansøgninger skal være Indenrigs- og Sundhedsministeriet i hænde senest mandag den 3. juli 2006. Ansøgninger, der modtages efter dette tidspunkt, vil, såfremt der er modtaget tilstrækkeligt mange relevante ansøgninger, ikke komme i betragtning.

./ . Vedlagte ansøgningssskema bedes benyttet.

Ansøgningssskemaet *skal* suppleres med oplysninger om, hvilke private tilbud, der er indgået aftale med eller, der forventes at blive indgået aftale med og hvor mange patienter, henholdsvis døgn- og dagpatienter, fordelt på diagnose, der tænkes henvist til de pågældende private tilbud.

Der gøres endvidere opmærksom på, at alle budgetposter skal være angivet ekskl. moms. I forbindelse med de årlige kommuneforhandlinger om kommunernes og amternes økonomi opstilles en finansieringsbalance, der indeholder de skønnede indtægter og de aftalte udgifter for det kommende år. I finansieringsbalancen indgår de skønnede udgifter i kommuner og amter til moms. I den nuværende ordning med et statsligt balancetilskud modsvares stigende udgifter til momsbidrag således alt andet lige af højere bloktilskud.

Indenrigs- og Sundhedsministeriet skal anmode om sammen med den enkelte ansøgning at modtage en oversigt, der viser, hvornår de ansøgte midler kvartalsvis ønskes udbetalt.

Regnskabs- og revisionsinstruks udsendes samtidig med bevillingsbrev. Regnskab aflægges til Indenrigs- og Sundhedsministeriet.

5. Evaluering af kvaliteten af behandlingen

Der stilles som ovenfor anført krav til de private tilbud om evaluering af kvaliteten i behandlingen, samt krav til de amter/H:S/regioner, der modtager tilskud, om en efterfølgende samlet evaluering af kvaliteten i behandlingen.

Indenrigs- og Sundhedsministeriet vil på baggrund af et oplæg fra Sundhedsstyrelsen i løbet af juni 2006 vende tilbage med en konkretisering af kravene til denne evaluering.

Med venlig hilsen

Steffen Egesborg Hansen

Kopi: Amtsrådsforeningen i Danmark